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ASSOCIATION DES PARENTS D’ÉLÈVES DU LYCÉE LOUIS LE GRAND
123  RUE  SAINT  JACQUES    75005  PARIS

( : 01 43 26 25 59



( : peepllg@free.fr


COMITE PEEP LLG DU 28 AVRIL 2004

Présents: Victoire Adam, Jean-Christophe Bonnard, MJ Bokobza, Michelle Bourdier, Sylvaine Caullet d'Entremont, Sajida Fawaz, Eliane Lantiat, Hélène Monin, Sylvie Mouriaux, Gerard Neuberg, Monique Pajot, Rachel Servadio, Perrine Simon-Nahum, Anne Tesseron, Martine Thiriez,  M. Tubiana, E. Zuber.
Excusés : Geneviève Dissoubray, Pascale Muls, Daniel Gotheil, François Sice, François Salat-Labbé, Marie-Hélène de Nijs, Emmanuel Lizé, Elisabeth Breton
Ordre du jour :

1- point sur les affaires en cours : 

2- retour sur les conseils de classe du 2ème trimestre

3- expérimentation en Physique 

4- bulletin PEEP INFOS : numéro de juin 2004,

5- préparation de la fin de l'année scolaire : accueil des 2ndes, bulletins de rentrée (secondaire et prépas), …

6- retour d'expérience sur la journée des carrières

7- divers

1) point sur les affaires en cours : 

      -
admission en prépas : on peut craindre, compte tenu du nombre des dossiers à évaluer, une tendance pour la commission de sélection à utiliser des critères exclusivement quantitatifs (pondération des notes par exemple) sans tenir compte des appréciations qualitatives qui permettent de relativiser les choses. Rappelons que les parents d’élèves sont totalement extérieurs à la procédure d'admission qui se déroule via les professeurs de prépas au sein de chaque établissement, ce qui est tout à fait logique. Hélène Monin va organiser, pour la PEEP, un processus de remontée des prépas proposées aux terminales lors de la phase qui débutera le 8 juin prochain : les délégués de parents et des élèves seront mis à contribution de façon à en améliorer la réactivité.
· on constate pour l'année prochaine une baisse significative du nombre de candidatures en PCSI (une centaine sur 1800) tandis que la baisse en MPSI est limitée à une trentaine pour un total de 2300: ceci est le résultat d'un ajustement fait par les élèves en raison des nouveaux quotas prévus pour l'admission des grandes écoles et de l'X en particulier.

· réadmission des 5/2 (scientifiques et commerciaux) à l'internat, suite aux nouvelles règles ne rendant plus leur réinscription systématique,

chaque cas sera examiné par l’administration selon les critères de mérite, géographiques et sociaux.

2) Retours sur les conseils du second trimestre 

Après les problèmes rencontrés en 1ère S6, 6 familles de cette classe et une dizaine d’élèves ont été reçus par l'Administration.

A noter par ailleurs que les résultats de fin de 2ème trimestre se sont améliorés en T S5.

Hélène MONIN revient sur la réunion Administration/parents d’élèves (PEEP et FCPE) qui a eu lieu en fin de trimestre au niveau des délégués de niveaux et fait part de ses impressions mitigées notamment en raison de l'attitude revendicative sur des points de détails de certains délégués qui sort du cadre de ce type de réunion. Il en ressort toutefois un point très positif : la mise en place des conseils de matières en mathématiques, notamment.

3) Evaluation des capacités expérimentales en Physique (épreuve du bac)
Les épreuves auront lieu le 18 ou le 19 mai ; elles entreront pour 4 points dans la note finale ; l'épreuve sera introduite en SVT à partir de l'année prochaine.

4) Bulletin INFO-PEEP  de juin 2004
Martine THIRIEZ prend en charge l'édition de ce numéro ; des sujets d'articles sont arrêtés (réception du maire de Chicago à Paris, article de V. Adam sur le voyage en Chine et à Chicago des TS6).

Points à suivre : le déroulement de la procédure d’admission en CPGE et l'organisation du bac oral en 1ère. 
5) Préparation de la fin de l'année scolaire

Deux point essentiels qu’il convient d’orgnaiser au mieux :

1)  la rédaction des bulletins : accueil des 2ndes (M Pajot et S Fawaz) et bulletins de rentrée distincts pour les prépas et le secondaire (G Neuberg et MJ Bokobza) ; ces bulletins devront être prêts à imprimer courant juin.

2)  l'accueil des Secondes et l'accueil des internes par les parents de la PEEP : ce sont des moments particulièrement importants pour notre association car ils nous permettent de prendre contact avec les futurs parents d'élèves.

l'accueil des 2nde par la PEEP  se fait dans le hall au moment des inscriptions au lycée ; nous sommes en attente des dates qui se situeront normalement autour du 1er juillet et se dérouleront à priori sur 3 matinées. Il est important que nous soyons très nombreux sur notre stand à accueillir les parents et à organiser des visites du lycée. Bien que les dates ne soient pas encore arrêtées, les personnes susceptibles d’être disponibles, doivent se faire connaître auprès de Monique Pajot  (01 45 55 24 34 ou pajot@noos.fr).

l'accueil des internes par la PEEP la veille de la rentrée 2004/2005 est traditionnellement un moment fort pour la PEEP, car les parents qui installent leurs enfants ainsi que les nouveaux élèves ont besoin de renseignements pratiques nombreux quand ils arrivent pour la première fois au lycée.

Même impératif : faites-vous connaître auprès de Monique PAJOT si vous pouvez vous rendre disponible la veille de la rentrée.

Dans les deux cas, nous procédons par équipes tournantes et tous les volontaires sont les bienvenus que ce soit pour une journée, une ½ journée, une ou deux heures : merci à toutes les bonnes volontés
6) Retour d'expérience sur la Journée des Carrières

Victoire Adam souhaite revoir le processus d'information des parents et des élèves pour l'année prochaine de façon à augmenter la fréquentation de cette manifestation phare pour la PEEP.
La journée du 28 janvier dernier a été, comme à l'habitude, une grande réussite même si la visite du président chinois et les embouteillages qu'il a occasionnés dans Paris ont pu décourager certains  parents ou élèves de venir; tous ceux qui ont assisté au débat en fin de journée en ont apprécié la grande qualité.

Concernant la journée qui aura lieu en janvier 2005, Perrine Simon-Nahum livre à la réflexion du comité les propositions de thèmes suivants qu’il convient évidemment de dégrossir  à ce stade :

- métiers traditionnels, nouvelles perspectives

- parcours individuels et réussite atypiques (déjà abordé en 1999)

- réussite individuelle et engagement citoyen ou comment met-on ses compétences au service de la société ?

- une société ouverte : la diversification à l'épreuve. (le passage entre littéraire et scientifique ou d'un métier à l'autre) 
-voyager dans l'avenir: les carrières de l'avenir ou les carrières liées au voyage

7) Divers 

- commissions d'appel  : 

V Adam, E Lantiat, M Thiriez et M Pajot sont volontaires pour participer en tant que parents à une commission d'appel ; M Pajot va transmettre leurs noms à la PEEP Paris pour qu'ils soient inscrits sur les listes du rectorat.

- date de restitution des livres :

Jean-Christophe Bonnard va faire une demande auprès de l'Administration pour que les élèves de Première et de Terminales puissent conserver les livres qu’ils doivent rendre, jusqu'au baccalauréat.

dernière minute (sur notre site internet www.peepllg.com )  :
"Les livres scolaires qui sont mis à disposition des élèves du secondaire du lycée Louis-le-Grand doivent normalement être rendus à la fin des cours c'est à dire le 8 juin prochain. 

Toutefois afin que les élèves de terminales et de premières puissent disposer de leurs manuels pendant les épreuves du baccalauréat, les dispositions suivantes ont été prises par l'administration: 

-les élèves de terminales rendront les manuels prêtés dans la journée du 17 juin selon un planning établi pour chaque classe; 

-les élèves de premières devront remettre leurs ouvrages de français dès la fin de l'épreuve orale du bac. 

Nous tenons à souligner l'effort fait par l'administration du lycée pour permettre à tous les élèves de profiter jusqu'au bout des manuels qui leur sont prêtés. Il en va de la responsabilité civique de chacun pour que tous les livres soient rendus à l'intendance du lycée dans les meilleures conditions."
- absence de Monsieur Nave (professeur d'Anglais) :

Il est tombé malade lorsqu'il accompagnait un voyage d'élèves de 1ère en Hongrie, et le lycée va assurer son remplacement.

- appel aux responsabilités et postes à pourvoir au sein de notre association à la rentrée prochaine : 

Comme chaque début d’année scolaire, il sera nécessaire de renouveler en partie notre équipe en septembre prochain en raison notamment du départ de certains parents qui n'auront plus d'enfant au lycée.

JC Bonnard fait donc appel à toutes les bonnes volontés pour venir rejoindre la PEEP l'année prochaine et prendre des responsabilités au sein des différentes équipes : toutes les compétences, toutes les initiatives seront bienvenues.
En ce qui concerne les systèmes d'information qui sont stratégiques pour l’association, le comité remercie au nom de la PEEP toute entière, Eliane LANTIAT pour le travail effectué et va immédiatement se mettre en quête d'un remplaçant : Monique Pajot est chargée de cette mission de recherche.

- Prochains conseils de classes : 
Les dates et heures exactes des conseils du 3ème trimestre seront affichées sur le site http//:peepllg.com de l’association : Hélène Monin se charge de les collecter.

8) Date du prochain comité

Le prochain et dernier comité de l’année scolaire 2003/2004 aura lieu: 





le samedi 5 juin à 8 h 30 





(la salle sera précisée en temps utile)
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