Tout savoir sur le bac de français

Une réunion d’information sur le bac français a été organisée par l’administration du lycée Louis Le Grand le 6 mars dernier. Elle était animée par Madame Pierre, proviseur adjointe chargée des classes de première, et Madame de la Barrière, professeur de français.

Les modalités

 On peut trouver facilement ces modalités sur le site de l’Académie de Paris ou dans le Bulletin Officiel (soit le BO a déjà été distribué par le professeur, soit l’élève peut le demander au secrétariat).

La nature des épreuves est identique pour tous les candidats, seuls les coefficients attribués changent selon les séries.

Les dates 

L’épreuve écrite aura lieu le vendredi 11 juin 2004 pour tous les candidats.

Les oraux s’échelonnent entre le 22 et le 29 juin. 

Les résultats seront publiés le 5 juillet.

L’écrit

durée 4 heures,

coefficient 3 pour la série L et 2 pour la série S.

Les épreuves portent sur un ensemble de textes (corpus), parfois sur un seul texte, suffisamment long, plus souvent sur trois ou quatre concernant un ou plusieurs sujets d’étude du programme. Il s’agit de répondre à une question générale mettant en jeu le sens général du texte (16 points) et les procédés d’écriture (4 points).

Trois sortes de travaux d’écriture : un commentaire méthodique, une dissertation et une écriture d’invention. Le candidat doit se méfier de cette dernière dont les paramètres de correction ne sont pas précisés. Ne choisissez ce travail que si vous savez très bien composer et très bien construire. Pour les autres travaux, respectez très rigoureusement les consignes, ne répondez pas trop vite : présentez votre réponse, puis détaillez, et enfin concluez.

L’oral

coefficient 2 pour toutes les sections. 

Le candidat est accueilli par l’examinateur qui vérifie son identité (se munir d’une pièce d’identité), prend connaissance de la liste des œuvres étudiées par l’élève, et lui remet une fiche individuelle sur laquelle figure la question.
Le candidat part avec sa question au fond de la salle et dispose de trente minutes pour préparer son oral qui durera deux fois dix minutes.

Dix minutes pour faire un commentaire analytique d’un texte en répondant à la question de l’examinateur qui restera muet pendant ces premières dix minutes.
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Elles seront suivies de dix minutes d’entretien : dialogue cordial entre l’examinateur et le candidat au sujet des textes étudiés voire, de textes similaires.

Madame de la Barrière conseille pour préparer les dix minutes de réponse à la question de l’examinateur, de rédiger l’introduction et la conclusion dont l’énoncé oral ne devra pas excéder une minute chacune, et de préparer un plan articulé sur lequel le candidat devra parler les huit minutes restantes.

Madame de la Barrière souligne que l’oral demande une grande capacité d’adaptation du candidat à l’examinateur. Il faut être psychologue et ne jamais contrarier l’examinateur. Il faut sourire, être ouvert, enthousiaste, positif. On peut sauver une piètre prestation avec de la psychologie. 

Cependant, maîtriser la langue, avoir une bonne diction, savoir de quoi on parle et savoir formuler sont des atouts incontestables.

Les «entraînements» possibles à Louis Le Grand

Écrit blanc proposé par certains professeurs, journées banalisées pour faire passer des oraux proposées par d’autres. Un professeur de français de seconde organisera un mercredi après-midi  pour ceux  qui voudront s’inscrire, des «oraux blancs».

Tous les élèves de Louis Le Grand passeront leur épreuve écrite à Louis le Grand. Les correcteurs ignorent l’origine des élèves. Les copies sont anonymes : 300 copies d’élèves de LLG et 300 d’ailleurs pour un seul correcteur.

Si la note obtenue est très différente de la moyenne de l’année, on peut demander la copie de l’élève au centre des examens d’Arcueil pour une double correction (avant le 11 juillet 2004, date de fermeture du centre).

Les convocations pour l’oral arriveront à la fin de la première semaine de juin par l’intermédiaire de Louis Le Grand.

Seuls les élèves de série S passeront leur oral à Louis Le Grand. 

Pour les oraux, les examinateurs ne disposeront pas du livret des candidats ni de leur note d’écrit.

Pour conclure, notons que les résultats des élèves de Louis le Grand de l’an passé ont été très encourageants : beaucoup de bonnes surprises, quelques mauvaises, mais les notes étaient globalement solides.













